TUAN 9 (01/11->6/11/2021)
Tiét 17, 18 : BAl TAP VAN DUNG PINH LUAT JUN- LENXO
A Kién thirc can nhé:

a. Conq thuc dinh lugt Jun Len xo

Q=I2Rt
Q:Nhiét lrwong toéa ra(J)
I: cuong d6 dong dién (A)
R: DBién tro (Q)
t: 1a thoi gian (s)
b. Cong thic tinh hiéu sudt:

H =2 100%

Qtp
Trong d6: Qqi: nhiét lugng cd ich (J)
Qup: Nhiét lugng toan phan (J)

c. Phuwong trinh cdn bcing nhiét:  Qwa= Qtnu
B.Bai tap:
1/Bai 1/trang 47:
Tém de:
R=80Q
I=25A

a.Q=? t=1s
b.V=1,5L > m=15kg
t,0 =25°C , t,°= 100°C
t,= 20 phut = 1200s



c=4200 J/kg K

H=?
c/t;=3h . 30
T=? (d6ng) biét 1kWh/700d Giai

a) Nhiét luong bép toa ra trong 1s :
Q=1IRt;=(2,5)%80.1
=500 (J)
b)Nhiét lurong bép toa ra trong 20 phit:
Qua= I°R t,= ( 2,5)2.80. 120= 600000(J)
Nhiét luong can cung cip dé dun soi nudc:
¢i = me(tz — ty)
=1,5. 4200 (100-25)
= 472500 (J)
Hiéu suit cta bép :
H= 2 100%
tp
_ 472500
~ 600000 °

¢) Cong suit tiéu thu ctia bép :
P=1°’R=(2,5)280
=500 (W) =0,5kwW
Pién nang bép tiéu thu trong 1 thang( 30 ngay) :
A =P .t=0,5kW 3h. 30
= 45kw.h
Tién dién phai tra :
T =45x 7000 = 315004
2/Bai 2/ trang 48:

100% = 78,75%.

Am dién (220V- 1000W)
U= 220V

V=2L-> m=2kg

t,° =20°C , t,°= 100°C



H=90%

a. Qq=? biét c= 4200J/kg.K
b. Chz?
c. t=? Giai

a/ Nhiét luong can cung cap dé dun séi 21 nude :
Qei=mc (t2—1ty)
=2 .4200(100-20) =672000 (J)
b/ Nhiét lugng dm toa ra :

_ Q, _672000
Qtp B H T 90%
= 746.700 (J).
¢/ Thot gian dun so1 nudc
Qp=IPRt=P .t
>t = L4700 546 7(5)
p 1000
3/Bai 3/trang 48 :
Tém tit
I=40m
S=0,5 mm?=0,5. 10°m?
U =220V
P=165W
t=3h/ ngay
p=1,7.10%Qm
a/ R=?
b/ 1=?
¢/ Q=? (30 ngay) (kWh)
Giai:
a/Tinh dién tré R cua toan bo day:
| _1,7.107°.40
R=p-=""_""-136(Q
s 05x10° )

b/ Tinh cudng do dong dién khi sir dung cbng suat da cho:



P=UI>1=2=2=-07504)

u 220
¢/ Tinh nhié¢t luong tdéa ra trong 30 ngay:

Q = 1% R. t==(0,75)%.1,36.90.3600=247860(J)
Vay Q= 247860: 3600000 ~ 0,07 kWh

4/ Mot day dan nhing ngap trong 1 lit nuwdc ¢6 nhiét dd ban dau 20°C . Hoi sau bao
lau nuéce s6i ? Biét hicu dién thé gitra hai dau day 14 220V va cudong d6 dong dién
trong day 1a 5A. Bé qua nhiét lvgng do 4m thu dugc va nhiét luong téa vao moi
truong .

Tom tit:
V=1l->m=1kg

t,° =20°C , t,°= 100°C
U= 220V

I=5A, c=4200J/kg.K

t=? Giai

- Nhiét lugng thu vao cta nude
Quu = mc(t, —t;) = 1.4200.(100 — 20)
= 336000(J)
U _ 220

TinhR: R = T = 44(.Q)
- Thoi gian dun s61 luong nude trén;

Qua =12 R.t mMa Q.= Qum,= 336000J

Q 336000
et — thu —
I2.R 52 .44

= 305,45(s)

5/ Mot bép dién mac vao hiéu dién thé khong d6i U =220V , ngudi ta do
duoc cuong do dong dién qua bép 1a SA
a) Tinh dién tré cua bép

b) Tinh cong suit tiéu thu cia bép va nhiét luong téa ra & bép trong 40 phut



Tém tit:

U= 220V (khong d6i)

|I=5A

a.R=?

b.P=? Q=? t=40 phit=2400s
a) Tinh dién tré R :

R:UI—:%:44Q

b) Cong suit tiéu thy ctia bép:
P = Ul =220.5 = 1100(W)
Nhiét lugng toa ra & bép trong 40 phut:
Q = I2R t = 52 44. 2400 = 2.640.000(J)
6/ Mot 4m dién c6 ghi : 120V — 480W sir dung & mach dién co6 hiéu dién thé 120V.
a) Tinh dién tré ctia 4m.
b) Dung 4m dé dun séi 1,2 lit nudc & 30° C. Tim thoi gian dun s6i lwong nudc ,
biét nhiét luong nat mat khong dang ké cho ¢ = 4 200J/kg.K.
Tém tit:
Am (120V- 480W)
U=120V
a.R=?
b.V=1,2l - m=12kg
t,° =30°C , t,°= 100°C
c=4200J/kg.K
- Tinh dién tré:

2 2 2
p=Lp=%L= 2% 29750
R P 484

- Nhiét lugng thu vao ctia nudc
chu = mC(tz — tl) = 1,24200(100 — 30)
= 352800(J)
- Thoi gian dun s61 nudce:



Qua=12R.t =Pt ( Ma Quea= Qunu=352800.)

> ¢ = e _ BPW _ 3755
P 480
7/ BTVN: Mot 4m dién c6 ghi 220V — 1000W dugc sir dung ¢ hi¢u dién thé 220V dé
dun sdi 2 lit nuwdc tir nhiét d6 ban dau 1a 20° C . B6 qua nhiét lugng lam néng vé 4m
va nhiét lugng téa vao méi trudng . Tinh thoi gian dun s6i nude. Biét nhiét dung

riéng cua nudce la 4200 J/kg.K.

» Dan do: Cac em xem lai cac bai tap da giai va lam BTVN



